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Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban árszabály 

szerint.

Felelős szerkesztő: FÜSSY JÓZSEF.

A Balkán.
Ha elgondoljuk, hogy az a vilá­

gokat megrendítő háború, mely föl­
dünket ma véres leplével beborítja 
honnét indult ki, konstatálhatjuk, hogy 
a legvégső kezdőpont a Balkán volt. 
A két nagy balkáni báborubán kel­
lett már az európai nagyhatalmak­
nak, különösen Ausztria-Magyaror- 
szágnak és Oroszországnak szint val­
lania és e színvallás természetesen 
a két állam között már akkor bizo­
nyos feszültséget idézett elő. Ez a 
feszültség, amelyet a Balkán ügyei­
ből származó érdekellentét idézett 
elő, — hosszú évekig lappangott és 
a diplomaták hiába igyekeztek az 
ellentéteket kiegyenlíteni és a fe­
szültséget tompítani, nem sikerült.

Mikor azután a szerb narodnis- 
ták mozgalma a mi trónusunkig fel­
kapott, kirobbant az ellentét teljes 
vehemenciával. Egyik napról a má­
sikra élő értékből értéktelen papi­
rossá vált minden szerződés, elröpül­
tek, eltűntek a szavak és teljes ká­
osszá vált az addig rendben, szerve­
zetten élt Európa.

A Balkánról repült el a tüzcsó- 
va, mely lángbaboritotta egész Euró­
pát és a balkáni népek eddig való­
sággal páholyból nézték az esemé­
nyeket. Most — úgy látszik, sőt talán 
e sorok megjelenésekor már bizo­
nyossá válik, hogy a kiszámíthatat­
lan pályáju tüzcsóva visszaszáll a 
Balkánra. A Balkán már lángol és 
rövid idő kérdése, mikor lokalizá- 
lódik.

Szinte hihetetlennek tűnik, hogy 
a Balkán lángralobbanása döntő be­
folyással legyen az egész világháború 
sorsára. Pedig a helyzet mégis ez. 
A világháborúban eddig taktikai és 
stratégiai sikerek, valamint az elfog-

NÉVJEGYEK
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
Füssy J. könyvnyomdájában Tordán.

! Iáit területek nagysága szerint a köz- * 
! ponti hatalmak vannak előnyben, az j 

entente hatalmai azonban még min­
dig reménykednek a mi kifáradá­
sunkban és abban, hogy végezetül a 
Dai’danellákat mégis elfoglalják.

Ha azonban most a Balkánon 
alakuló félben levő helyzet végi zetül 
is meggyőzi az ententehataimakat, 
hogy a Dardanellák forszirozása hiába 
való fáradság, mert a tengerszorosok 
elfoglalása olyan határvéd mellett, 
amilyent a törököknek egy uj bal­
káni háború nyújthatna és biztosíta­
na, teljes lehetetlenség.

Ha pedig ezt az entente belátja, 
be kell látnia azt is, hogy nem győz­
het. A mostani nyugati offenziva azt 
mutatja, hogy az entente a nyugati 

j harctéren egyebet nem érhet el, mint 
i véres és súlyos veszteségeket, anél- 
’ kül, hogy a németeket bárhonnét is 

végeredményesen kiszoríthatná. A 
keleti harctéren az előnyomulás lassú, 
de kitartó és céltudatos, agy hogy 
az oroszok minden ellenállási próbál­
kozása és ellentámadása eredmény­
telenül összeomlik.

A döntést tehát most főleg az 
entent keresi a Balkánon. Vissza­
száll a tüzes csóva oda, ahonnan el­
repült és ezzel, úgy látszik, elérkez­
tünk a háború utolsó fázisához. Hogy 
ez az utolsó fázis meddig tarthat, 
mit hozhat és mit eredményezhet, 
azt természetesen senki sem tudja, 

, de ha az előjelek nem csalnak, mint 
| ahogy eddig sem csaltak soha — 

csakis a mi végső, döntő nagy győ­
zelmünket.

Jegyezzünk l
Hivatalos jelentés szerint Német- 

? országban a 3-ik hadikölcsönre több 
. mint 12 milliárd márkát jegyeztek. 
!■ Hű szövetségesünk kölcsönének e fé­

nyes eredménye bizonyára nekünk 
is buzdításul szolgál. — Jegyezzünk 
tehát magyar hadikölcsönt és mu­
tassuk meg a világnak, hogy nem­
csak a harcmezön, hanem gazda­
sági téren is erős Magyarország.

A lengyelek.

A Magyar Nemzetet ezer éves barát­
ság, jóindulat és hála köti Lengyelország- 

; hoz, s ezen érzelmek ujult erővel támad­
nak fel lelkében, misor a Lengyel nem­
zetnek további sorsa kerül döntés alá.

A sors Európa egykori nagyhatalmát 
mélyen megalázta. Saját vére, a kivel 
egy bölcsője volt, emelt reá orgyilkos ke- 

' zet, s rakott bilincset reá. A világtörténe- 
, lemnek örökké ragyogó lapjai lesznek
• azok, a melyekre az elbukása óta vívott 
i szabadságharcai vannak felírva. A szabad-
• Ságért egyetlen nemzet sem vérezett még 
j annyit, mint a lengyel. És ezekben a har­

cokban soha segítő kart nem talált széles 
e világon. A zsarnok ökle minden egyes 
vérbefult kísérlet után annál súlyosabban 
nehezedett reá. Kegyetlen, féltékeny volt 
e félvilágra kiterjeszkedő Orosz birodalom, 
mert tudta, hogy hatalmát csak addig ret­
tegik, a mig rabságban tudja tartani Len­
gyelországot.

A mostani világháború által pusztá­
vá tett lengyelországi romok között előtör 
újra a „Jeszcze Polska nie Zginela“, az 
örök reménykedés szava és a harctere­
ken a lengyel himnuszt énekelve mennek 
győzelemre, vagy a halálba a legendás 
lengyel fiuk, a légionáriusok. És elesnek, 
vagy bénán maradnak a hazáért való küz­
delemben a fegyverfogható férfiak mind. 
Özvegyeknek, árváknak az országa let 
újra Lengyelország!

De a bilincs lehullott, s a Lengyel 
Nemzet ezer sebtől vérezve még, de re­
ménykedve kiált igazságért a világhoz. 
És mi, magyarok, velük együtt emeljük 
fel kérő szavunkat. A lengyelek és a mi 
érdemoinkért. Az igazság nevében küzd­
jük végig a nagy harcot; ez az igazság 
intézze el sorsát Lengyelországnak is 
Szivünk együtt dobban az övéikkel.

A két nemzet kéz a kézben áll: 
szabadságot kérve Lengyelor- 

j szag számára!

j Hadi foglyokkal való levelezés.

Mind sűrűbben hangzanak el a pana­
szok, hogy az Oroszországban hadifogság­
ban levő katonáink nem kapják meg a

• hozzátartozóik által küldött levelezéseket.
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Illetékes helyről nyert értesülésünk 
szerint ennek okát első sorban a levele­
zések nagy mennyiségében és a köziemé 
nyék túl hosszú voltában kell keresni. — 
A közönség tehát csak úgy biztosíthatja e 
levelezések célhoz jutását, ha az orosz 
ezenzura munkájának megkönnyítése érde­
kében kéthetenként legfeljebb csak egyszer, 
vagy ennél is ritkábban ir, akkor is nem 
levelet, hanem csak levelezőlapot küld és 
arra csak nehány sor családi és magán 
vonatkozású közleményt ir.

A levelezés céljára célszerű kizárólag 
a hadifoglyokat gyámolitó és tudósító hi­
vatal által vörös kereszt jelvénnyel kibo- 
osátott és megfelelő előnyomással ellátott 
levelezőlapokat használni, melyek a legtöbb 
postahivatalban is árusittatnak.

A közleményben kerülendő a közálla­
potokra és a háborúra vonatkozó minden 
hir. — Különösen sokat árt az ügynek, 
hogy egyesek burkoltan akarnak hirt adni 
a hadi sikerről, ami az orosz cenzoro­
kat bizalmatlanokká teszi a többi ártalmat­
lan küldeménnyel szemben is. — Ajánla­
tos a levelezésnél a német vagy francia 
nyelvet használni, mert más nyelvekre 
oroszországban kevés a cenzor és igy ezek 
a levelezések soká elhevernek esetleg cél­
hoz sem jutnak.

A falvak intelligentiájára hárul aha 
zafias feladat, hogy ily ievelezeseknok né­
met, vagy francia nyelven való megírásá­
nál a nyelvismerettel nem birók segítsé­
gére legyenek.

Különös súlyt kell helyezni a cím­
nek megírására.

Ennél használjuk szintén lehetőleg 
a francia, vagy német nyelvet, de a német 
czimet is latin betűkkel Írjuk. A címben 
okvetlenül benne legyen annak jelzése, 
hogy címzett hadifogoly, mert más egyé­
nek leveleit az ellenséges külföldre nem 
továbbítják. Ezért tehát a cimbe .prisonnier 
de gurerré“ vagy „Kriegsgefangenene“ jel­
zést hozzátenni el ne mulasszuk. Sok függ 
a rendeltetési hely nevének helyes kiírá­
sától is. Ha e tekintetben kételyeink van­
nak, forduljunk a postahivatalhoz, avagy 
hadifoglyokat gyámolitó és tudo.-itó hiva­
talhoz (Budapest IX. Üllői-ut1.) mely utó­
bbi hivatal a cyrill betűkkel irt, vagy egyéb­
ként kevésbé olvashatatlan címek megál­
lapításában is a hozzáfordulóknak rendel­
kezésére áll.

Budapest, 1915. szeptember hó 25-én.

A miniszter rendeletéből.

Faliért Károly s. k.
posta- és távírda vezérigazgató.

Édes Anyámhoz.
Hányszor jut eszembe, óh édes jó anyám: 
Mily gondal ápoltál sok kínos éjszakán, 
Mikor az életem egy hajszálon függött, 
8 remegő ajakad forró imát küldtöt, 
Föl az ég urához. Orvosság kezedben, 
Egy egy fénylő gyöngyszem halvány kők szemedben 
Imádkoztál értem, legkissebb fiadért, 
Tenger bánatod volt árva életemért. 

j Hányszor jut eszembe, óh édes jó anyám: 
j Hogy mikor gyógyultan kótógyan elhagyóm, 
) Miképpen figyelted támolygó lépésem, 
| Mosolygva hallgattad naiv fecsegésem.

Majd meglógtad kezem és öledbe vettél;
Régi dicsőségről oly szépen regéltél:
Mint védték a hazát a dicső elődök, 
Kicsiny emberekből hogyan lettek hősök.

Hányszor jut eszembe, óh édes jó anyám 
Itt kinn a harcmezőn, mikor mint a vilik« 
Elsuhan mellettem egy-egy puskagolyó. 
Sírva, fütyölve száll; nem talált a célzó. 
Nem talált mert imád most is mondod értem, 
Reszkető két kezed még most se ül tétlen; 
Imára kálcsolod azokat szüntelen.

■ — Ne félj édes Anyám I Megsegít az Isteni

! Harctér, 1915. X/9.

József Domokos.

HÍREK.
— Személvi hír- Scbaffarzik 

Ferenc dr. miniszteri tanácsos, kir. Jó- 
zsef-műegyetemi ny. r. tanár. V n u tk ó 
Ferenc m. kir. főbáuya tanácsos Szon- 
r,agh Tamás dr. kir. tanácsos, a m. 
kir. földtani intézet aligazgatója, Réz 
Géza m. kir. bányászati és erdészeti 
főiskolai i. tanár és I á zár Vazul 
m. kir. bányamérnök folyó hó 22 én 
városunkban tartózkodtak.

A fentnevezettek, mint a pénz­
ügyminiszter kiküldöttjei a főbánya- 
hivatalnál tanácskozást tartottak a 
Rudolf-bánya víztelenítése, illetőleg 
jövőbeni művelése és a város árvé­
delme ügyében. A tanácskozáson a 
fentieken kívül még résztvettek a 
főbányahivatal összes üzemi tisztvi­
selői : Szabó Albert in. kir. főbánya­
tanácsos, főb. főnök, M a g y a r y Mi­
hály m. kir. bányatanácsos, főnök­
helyettes, Urbán Andor és Orbán 
Károly főmérnökök.

— Kinevezés- A pénzügyminisz­
ter a sóbányászatnál alkalmazott or­
vosok létszámában Fröhlich Jenő 
dr. désakuai bányaorvost, jelenlegi 
állomás helyén a IX. fizetés osztályba 
bányafőorvossá kinevezte.

— Sgphózi Gróf Maj-
1 á t h Gusztáv erdélyi püspök rendele­
tére a róm, kath. templomban Minden- 
szente és halottak napján gyűjtést ren­
deznek a harctéren tüdőbeteggé lett 
hősök és a harctéren elesett hősök 
özvegyei és árvái részére.

A reformáció nagy eseményé­
nek 398-ik évfordulója alkalmából a 
ref. templomban vasárnap, október 
31-én ünnepélyes Istenitisztelet lesz. 
Az emlékünnepen Jancsó Lajos es­
peres prédikál.

— Disziisü^ fel a hösöl^ sir- 
I jaií. Vármegyénk alispánja felhívást 
j intézett a közönséghez, amelyben ké- 
' rí, hogy az Alsófehérvármegyében 

eltemetett hősök sírjának halottak 
estéjén leendő kegyeletes kivilági, 
fásához járuljanak hozzá adományok­
kal. Nálunk a hatóság a Vöröske­
reszt Egye.-ülettel karöltve buzgol- 

j kodik, hogy a marosujvári temető- 
\ ben nyugvó hősök sirját november 
| elsején feldíszítsék és kivirágozzák. 
í — $ósnö — a boszniai város- 
i részben. Szóvá tettük már egyszer 
i azt a szélhámosságot, amit a bosz­

niai város részen egy, — a minden 
morális érzésből kivetkőzött, henye, 
tunya életre vágyakozó — asszony 
követ el a hiszékeny emberek ká­
rára. Ugyanis egy ,,Jósnő“-ről szólt 
a nóta, aki a tépelődő, aggódó anyák 
leikébe, harctéren levő férjeikről vi­
gaszt nyújtó, varázslatos igéket zen- 
gedez — természetesen mindezt bu­
sás honorárium fejében. Amint halk­
juk, a „Jósnó“ még ma is űzi lel­
ketlen mesterségét. Lakásán majd- 
tninden nap akad egy két áldozat a 
horogra, akik aztán össze szorult lé- 

' lekkel, nagy reménységgel várják... 
várják a jó hirt; bár jóllehet akit 

I visszavárnak az talán soha többé 
vissza nem térhet. Ezt a lelketlen 
szélhámosságott összetett kezekkel 
tovább tűrni már nem lehet. Sürgős 
és erélyes intézkedést kérünk,, de 
most amíg nem késő . . . amig nem 
lesz egészen késő!

— Q munkaidő megváltoztatása 
az államhivatalobban. Az államtiszt­
viselők körében nehány nappal ez- 

í előtt az a hir terjedt el, hogy a kor­
mány a hivatalos munkaidőt meg- 

! változtatja. A tervezet szerint dél­
előtt 8 órától egyig — délután pedig 
háromtól hétig t irtanának a hivata- 

. los órák s ezzel szemben 15-20%
■ drágasági pótlékkal toldanák meg a 
i tisztviselők fizetését. E hírre vonat-

kozóleg egy itteui magasabb rangú 
tisztviselő az alábbi információkat 

j adta lapunknak:
A változásról hivatalosan még

■ nem értesítettek bennünket, de uem 
i is hiszem, hogy az megvalósul. —

Ugyanis a tervezettel szemben az 
állam előnye nem sok s nem nagy 
nyereség, mert ezzel tetemesen emel­
kednek a takarítási, illetve fűtési és 
világítási kiadások, annyira, hogy 
szinte felemésztik a munkaidő több­
let értékének jelentékeny részét.

^.Mindennemű Iskolai- Ügyvédi-Jegyzői nyomtatva^
^^nyok jutányos árban kaphatók F Ű S S Y J- kwyg; 

^ere szedésében —..... .....
Esküvői-kArtyák, báli- és menyegzői meghívók jutányos árban ós gyorsan késaittetMk. ...
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— (Jdománp. A marosujvári bá- 
nyatárspénztári kórházban ápolt se­
besültek javára legutóbb a követke­
zők voltak szívesek pénzbeli és egyéb 
adományokat juttatni:

Magyar Bank és Kereskedelmi 
Részvénytársaság Szende főnök ur 
utján 1915. évi szept. hóra 50 kor. 
Fülöp Mariska tanítónő révén az el. 
iskola 5-ik és 6-ik osztály tanulói 
tea, sütemény, rum, kávé és gyü­
mölcs. Dávid Endréné Budapestről 
koszorú megváltás címen 30 korona 
Miskóczy Sándor bányafőmérnök „Tol­
nai Világlapja“ több kötetét.

Gróf Mikes Kelemenné gyümölcs 
és sütemények.

Marosujvár, 1915 okt. hó.
Bányatárspénztári kórház 

vezetősége.

I

— JTa lapnnkat utcai elárusí­
tóinktól meg nem vehette ; úgy kér­

jük azt
Veress József könyvkereskedésében, 

vagy
Az Est egyedárusánál, a Salamon és 

Fischer cégnél beszerezni.
Minden a lap kézbesítése, vagy 

árusítása körül felmerült panaszok 
és sérelmek szerkesztőségünkkel köz­
lendők.

— „3sah egp virágszálal“ jel­
szóval az idén is fognak a temető­
ben gyűjteni mindenszentek, illetve 
halottak napján a tüdőbetegek szana­
tóriumai javára. A gyűjtő urna, mint 
az előző években — az idén is a 
temető kapujánál lesz felállítva. Ez 
alkalomból egyik olvasónk azt ajánl­
ja, hogy goudoljon mindenki az el­
esett hősök sok ezer jeltelen sirjára, 
ne díszítsék virágokkal a sírokat, 
hanem adják az erre szánt pénzt az 
elesettek özvegyeinek és árváinak.

— Sngpenes l^özegészségügpi 
előadás JKarosujváron, vasárnap, e 
hó 31. én A koloszvári orvostanhal- 
gatók segélyző és önképzö egyle­
tének elnöksége — az erdélyi közmű­
velődési egyesülettől — a manapság 
különös fontossággal bíró közegész­
ségügyi kérdéseket felölelő, népszerű 
és felvilágositó ingyenes előadásokat 
Marosujváron fogja megkezdeni az 
Egyesület vasárnap e hó 31. én dél­
után 4 órakor a Stefaniabánya Intéz- 
kedöjének nagy termében, melyet a 
mindenkit érdeklő és érintő nemes 
célra való tekintettel az Egyesület 
kérésére Szabó Albert m. kir főbá- 
nyatanácsos, főbányahivalali főnök ur 
szives készséggel engedet át.

Hisszük, hogy Marosujvár n. é, a felvilágosítást kapta a harctéren küzdött., 
közönsége az Erdélyi közművelődési 
Egyesületnek és a t. előadóuraknak : 
ezt a magasztos, erkölcsi és anyagi 
javaink eminens érdekeit érintő ál­
dozatkészségét megértő, szeretetteljes 
érdeklődéssel fogja honorálni és az 
előadásban a közönség minden réte­
gét magába foglaló hallgatóság fog 
gyönyörködni és tanulni.;

— Slszaporodtalt a vaddiszuólt, 
\ Magyarcsesztvéröl jelenti tadósitónk, 
i hogy a falu határában elszaporodtak 
! a vadak. Több helyütt egész nagy 
j falkákban mutatkoznak a vaddisznók 
í s a kukorieásokban jelentékeny ká- 
; rókát okoznak. Ideje volna a vadak 
í irtását hatóságilag elrendelni.

— Réztárgpalt bejelentése a 
í község házánál. A községi elöljáró- 
; ság dobszó utján felhivta, de ezúton 
; is felhívja a 
i tárgyait 
í jelentse 
! szigorú

I

íi

közönséget, hogy réz- 
a községházánál sürgősen 

be. A réztárgyak eltitkolása 
büntetést von maga után. 
Közvetítő^ sáshajárása a

heti piacon Marosujvárt a vöröshagy­
ma árát a hatóság megállapította. Az 
ármegállapítás, ha nem is sokat, de i 
némileg mégis segített a fogyasztókon. 
Jött azonban a közvetítők sáskajárá- j 
sa. Ezek — amint azt az elmúlt pén- i 
teki vásárom is tapasztaltuk felhajtot­
ták az árakat, összevásárolták s el­
raktározták az egész készletet és kez­
dik már kifelé szállítani a hagymát, j 
Felhívják erre a föszolgabiróság figyel­
mét s kérjük akadályozza meg a kor­
mány rendelőt értelmében ennek ki­
vitelét, hogy az óvok a rendes ke­
rékvágásba visszaessenek s a sze­
gény nép kenyér mellé nélkülözhe­
tetlen táplálékát beszerezhesse.

I — betöréses lopás- A szomszé­
dos Magyaicsesztve községben Gróf 

! Mikes egyik kamrájába ismeretlen 
egyének betörtek és onnan nagy­
mennyiségű gyapjút emeltek el. A 
tetteseket a csendőrség nyomozza.

— Szederlevelet a katonáknak. A 
vallás és közoktatásügyi miniszter felhív­
ta a tanügyi bizottságokat, hogy a tanuió 
ijusíg;?.!! szedessenek szederlevelet a ka- 
t-úijs. < .- imára. A gyűjtés már meg is 
md-.iíi mindenfelé szép eredménynyel.

— Tényként megállapítjuk, hogy 
most már tojást egyáltalán semmi áron 
se lehet kapni a marosujvári piacon. 
A családok, háztartások sínylődnek to­
jás nélkül s a gazdasszonyokat a gond 
öli a tojás hiány miatt. Hát mégis 
csak kellene segíteni ezen a lehe­
tetlen állapoton valahogy. Czimezzük 
e mély sóhajunkat a segítésre hiva­
tott hatóságunkhoz.

— Sietett az asszony. Egy közeli köz-
■ eégbeli menyecske hónapokkal ezelőtt azt

t
i

uráró!, hogy az elesett. Annak rendje é«_ 
módja tzerint meggyászolta. Dehát a sebek 

i beheggednek s az özvegyi sziv-sebek is. . .
így történt, hogy a múlt héten eljegyezte 
magát <_gy férfiúval, aki mint alkalmatlan­
nak talált népfelkelő civilkedik és megtudta 
vigasztalni az özvegyet. Megtörtént az el­
jegyzés és mintha a szegény férj ezt meg- 
neszelte volna másnap a következő értesí­
tés érkezett tőle a harctérről: — Drága 
feleségem! Hála Istennek egészséges va­
gyok, amit neked is kívánok . . . Sokáig 
nem Írhattam, mert, nem engedték a körül- 

I mények. De most irok, hogy tudassam örö­
mömet: 14 hónapi fáradalmaim kipihené­
sére 14 napi szabadságot kaptam és útban 
vagyok haza felé, hogy karjaidban pihen­
jem ki a strapát és megküszönjem — hűsé­
gedet ... A viszontlátásra, csókol Urad.

Az ex-vigözvegy most várja az urát 
és trenírozza a karjait, hogy tanúságot, 
tegyen — hűségéről . . .

— A Tábori csomagposta szá­
mos postahivatalnál megnyílt. Minda­
zoknak, kik a csomagolással nem akar­
nak sokat fáradni és a postahivatalnál 
a várakozással nem akarnak sok időt 
eltölteni, figyelmébe ajánljuk Dr. Keleti 
és Murányi újpesti cégnek mai aktuális 
hirdetését.

— Mesébe illő árakról hallunk naponta. 
Keservesen nyögjük a mese—kínzó való­
ságát. 100 koronás miniatűr malackák, 
1000 koronás disznót bizarr világát éljük 
s a miliőbe szépen beleillettek az illetlenül 
magas lábbeli—árak. Egy pár cipő 40 kor. 
Egy fejelés 16 kor. Egytalpalás 10 kor és 
egy pár csizma 70—80 kor. — Egy öl fa 
50—55 kor. — Sőt a múlt heti piacon 

l lá'tunk diót eladni vékánként 12 koronával 
. — jó lesz ezeket a szemérmetlen árakat 
! meg és feljegyezni annak, a ki majd rész­

letes történetet ir a nagy háborúról s an­
nak uzsora — torzszülöteiről.

— Tisz'kíjpiö tanfolyamok. A basoro- 
zott 43—50 éves népfölkelők kiképzési 
tanfolyamának feláíiitása elhalasztatott 8 
a tanfolyamra való felvétel iránti kérések 
benyújtási határideje 1916. január bikéig 
meghosszabbittatott.

— üzenet. Többeknek. A 
háztartási réztárgyak az Uránia Orsz. 
Nővédö Egyesület címére, Budapesti 
IV. Szervita-tér 5 szám alá külden­
dők, ahol azokat vas, illetve nikke- 
lezett vastárgyakkal cserélik ki. A 
szállítási költséget a feladó viseli.

Csak e 1 ő r e ! S ó h a j t o k cimtt 
Közlemények nem ütik meg a mér­
téket.

Közönség köre*)
Távozásunk alkalmából kérjük 

fogadják ezúton bucsúüdvözletünket 
mindazon jóismerősök, kiktől az idő 
rövidsége miatt személyesen el nem. 
búcsúztunk.

LÁNYI GYULA 

és családja.

Gondozzuk a hősök sírjait 1
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— Egyenruha az öakéntes ápolónők 
számára. A Vörös Kereszt-Egylet buda­
pesti központi választmánya legutóbbi 
gyűlésében megállapította a Magyar Vö­
rös Kereszt-Egyleti önkéntes ápolónők egy­
öntetű, Ízlése» egyenruháját, mely majdnem 
mindenben olyan szabású, mint a milyet 
Auguszta főhercegasszony visel.

— A szökevény hadi foglyokat nem 
szabab segíteni. A belügyminiszter az összeB 
vármegyei és városi törvényhatóságokhoz 
és csendőrparancsnokságokhoz körrendele­
tét intézett, a melyben arról értesíti őket, 
hogy a katonai hatóságok a megszökött 
hadi foglyok kézrekeritése alkalmával több 
esetben azt tapasztalták, hogy a közönség 
köréből egyesek élelemmel és útbaigazítás­
sal támogatják a hadi fögiyokat és előse­
gítik szökésüket. Minthogy a hadifoglyok, 
■lökésének szándékos elősegítése a büntető 
törvénykönyvbe ütköző büucselek mé ny: 
ennélfogva a rendelet utasítja a összes köz­
biztonsági közegeket, hogy a szökevény 
hadi foglyok kézrekeritése alkalmával ab­
ban az irányban is kötelesek nyomozni, 

Megnyílt a tábori 
csomagposta,

megint lehet katonáinknak lysoformot, lysoform-szappant és fedormenta-lysoform-száj- 
vizet küldeni.

Számos levél igazolja nekünk, hogy a lysoform-készítmények igazán nélkülözhe­
tetlenek a fronton, ha tisztaságról vagy fertőtlenítésről van fzó. Lysoformgyártmá- 
nyaink az egész országban minden drogériában és gyógyszertárban egyforma áron 
kaphatók. Vásárlásnál vigyázzunk az eredeti csomagolásra és a védjegyre.

100 gr.-os üveg lysoform ára .........................    K —.90
Lysoform szappan darabja ................................................. K 1.20
Fodormenta-lysoform üvegje .......................................... K 1.60

Hogy azonban bárki fáradság nélkül nagyobb mennyiségben is küldhessen lyso­
form gyártmányokat tábori postahivatalokhoz, külön 5 kilós csomagolást vezettünk be.

Aki nekünk 20 koronát beküld,
annak szállítunk erős faládikába jól becsomagolva, bérmentve, 10 darab lysoform- 
■zappant, 5 üveg lysoformot, 2 üveg fodormenta iysoform-szájvizet, 1 körömkefét; to­
vábbá mellékelünk egy érdekes könyvecskét, melyben a fertőtlenítés könnyen érthető 
módon le van Írva és egy »Kolera elleni védekezés*  cimü füzetet. Fenti mennyiség 
egy személynek 4 hónapra elegendő.

Fontos, hogy a katona elmét, kinek a rendelő a cso­
magot küldeni kívánja, a legnagyobb pontossággal, olvas­
hatóan közöljék velünk a postautalvány hátlapján, úgyszintén 
kérjük azt is megírni, hogy magyar, német, vagy cseh nyelvű használati utasítást mel­
lékeljünk a csomaghoz.

Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyár, Újpesten.
e-J -........ in» ni- .ii »1 111 ■■■n ------------------ -------- ------------ 1

A KÖZELÓÖ HOSSZÚ ÉS UNALMAS ESTÉKEN 
legjobb szórakozást nyújt E6Y JÓ KÖNYV 
ELOLVASÁSA. A legjelesebb Írók műveit 
majdnem ingyen olvashatja, ha VERESS 
JÓZSEF könyvkereskedésének KÖLCSÖN 
KÖNYVTÁRÁT veszi igénybe. Egy könyv- 

... nek a kiolvasási dija egy hétre 10 FILL.

hogy vájjon a hadi foglyok szökését egye­
sek elósegitették-e. Az ilyen bűntetteseket 
nyomban letartóztatják és átadják a kir. 
ügyészségnek.

— Az Olasz zöldkönyv a volt szövet­
séges diplomáciai kutmérgezésének okmány­
tára magyar fordításban is megjelent. Az 
olasz zöldkönyv iránt fokozott érdeklődés 
mutatkozik, mert a közvélemény érthetően 
kiváncsi a római diplomáciai boszorkány­
konyha aktaszerü megnyilatkozásaira.

Népszava könyvkereskedés kiadásában 
megjelent 38 oldalas könyv ára K. 1.20. 
Kapható minden könyvkereskedésben.

— Szöveteket. A kolozsvári kereske­
delmi és iparkamara értesíti az érdekelteket 
hogy a m. kir, honvéd központi ruhatár 
parancsnoksága táboriszürke szöve­
te k és pedig zubbony, köppeny,köppeny- 
bélés és nadrághoz, valamint gyapjukapcák 
korlátlan mennyiségének szállítására bár­
mely időben benyújtható ajánlatra pályá­
zatot hirdetett. A pályázatra vonatkozó 
feltételek, valamint egyéb a pályázatra 
vonatkozó szükséges adat a kamaráuál 
megtudható.

Kiadó : FÚSSY .JÓZSEF, 

Szám 181—1915 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881, 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a marosujvári kir, 
járásbíróságnak 1915 évi Pk. 1890/2 szá­
mú végzése következtében Dr. MüllerJenŐ 
nagyenyedi ügyvéd által képviselt Nagy, 
enyedi kisegítő takarékpénztár részvény­
társaság javára 3800 K. f. s. jár. erejéig 
1915 évi julius hó 26-án foganatosított ki­
elégítési végrehajtás utján le- és felülfog­
lalt és 610 kor. fillérre becsült következő 
ingóságok, u. m: széna és egy nagy ten­
geri kas nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a marosujvári kir. 
járásbíróság 1915-ik évi Pk. 1890/3 számú 
végzése folytán 760 kor. részlet fill. tőke­
követelés, ennek 3800 kor. után 1913 évi 
február hó 18 napjától járó 6 •/» kamatai, 
1/s’/í váltódij és eddig összesen 292 kor’ 
T7 fillérben biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig, Elekes község határán al­
peresek birtok tanyájánál leendő megtar­
tására 1915 évi november hó 2-ik sápjának 
délelőtti 11 órája határidőül kitüzetik é^ 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881 évi LX. t.-c. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
meilett a legtöbbet Ígérőnek, szükség »se­
tén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és felülfoglaltatták 
és azokra kielégitési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. 
§. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Marosujvári, 1915 okt. hó 10 n.
Dergán János

kir. jbirósági végrehajtó.

Szám 128—1915 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-e. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a marosujvári kir. 

i járásbíróságnak 1915 évi P. 8/1 s^ámu vég- 
j zése következtében dr. Dénes Arthur ma- 
( rosujvári ügyvéd által képviselt Fischer 

Izsák marosujvári lakos javára 496 K.08 
f. s jár. erejéig 1915 évi julius hó 8-án foga­
natosított biztosítási kielégitési végrehajtás 
utján le- és felülioglalt és 730 kor. fillérre 
becsült következő ingóságok, u. m. 2 boglya 
széna és 1 tehén nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a marosujvári kir. 
járásbíróság 1915. évi Pk. 1394/2 számú 
végzése folytán 496 K. 08 fill. tőkeköve­
telés, ennek 1914 évi április hó 24 napjá­
tól járó 6 % kamatai, jl/8*/ e váltódij és 
eddig összesen 112 kor. 20 fillérben biró­
ilag már megállapított költségek erejéig, 
Csöngva községben végrehajtást szenvedő 
lakóházánál leendő megtartására 1915. évi 
november hó 6-ik napjának délelőtt 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. § ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérő­
nek, szükség esetér. becsáron alul is e!

, fognak adatni.
Amennyiben az elárverezendő ingó­

ságokat mások is le- és felülfoglaltatták 
és azokra kielégitési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. 
§. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Marosujvár, 1915 évi okt. 15-én.

Dergán János 
kir. bir. végrehajtó-
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